Директору

Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения города Москвы Реабилитационно-образовательный центр № 76 Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы
Е.С. Гаврилиной

от Крупиной Ирины Валерьевны
проживающей по адресу: г. Москва,
9-я Парковая улица, д.14А, кв.31
тел.: 8 (925) 197-69-09.
Уважаемая Елена Сергеевна!
Позвольте выразить искреннюю благодарность инструктору по лечебной физкультуре Ивановой Ларисе Ивановне за добросовестный труд, внимательное отношение к учащимся, высокий профессионализм, самоотверженность и преданность любимому делу. Это настоящий специалист, работающий с большой самоотдачей и ответственностью за каждого ученика.
Свои занятия Лариса Ивановна проводит строго, дисциплинировано, содержательно, подбирает под каждого ребенка комплекс упражнений, а также учитывает не только эмоциональное состояние ребенка, но и его возможности, тем самым увеличивает нагрузки по степени необходимости индивидуально.

Кроме того, уделяет внимание каждому ребенку, подсказывает, помогает, а также ставит в известность, какую роль играет то или иное упражнение, действует на какие группы мышц, учит правильному дыханию, тем самым ставит задачи на результат.

Необходимо отметить, что, работая с различными учениками, остаётся обаятельной и чувствительной, гармонично совмещая профессиональную деятельность с заботой о здоровье наших детей.

Просим Вас за благородный труд Ивановой Л.И. поощрить в виде благодарности от имени родителей, а также хочу Вам всем пожелать успехов и благополучия.
С Уважением
05.12.2022 года







     И.В. Крупина

